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A19))

Adott egy 'to” sugaru, Z’ tengelyi (végtelen) hosszu vezetA vezebben létrehozunk egy
E,(r,t) = E(r) exd+ At} elektromos meit. (It ,r” a 2’ tengelyBl mért tavolsagot jelenti.)
A vezet anyaganak a vezidépessége legyem’! Az eltolasi aram hatasatdl eltekinthetlink!

a.) irja fel azE(r)-t meghatarozo differencialegyenletet mind(céﬂ) esetben! Milyen
fajta nevezetes differencialegyenleteket kaptunk?

b.) Hatarozza meg #(r) aramsriiséget - 1) esetén! Rajzolja fel az arafinéség
eloszlasat megado figgveényt! Elemezze az eredmiéogt” A érték esetere!

c.) Hatarozza meg (F) aramsiriiséget a+ 1) esetén! Rajzolja fel az arafimgség
eloszlasat megado fiiggvényt! Elemezze az eredmeéagty” A érték esetére!

A20.)

Két, egymassal parhuzamos, ,R” sugaru korlap édgoadenzatort alkot. A korlapok
egymastol vett tavolsaga ,a". . A kondenzator @atat tehat ,y= R°ma” . A kondenzéatorra egy
a frekvenciaju feszultségforrast kapcsolunk.. A srémreket elhanyagoljuk..

a.) Irja fel a \p térfogatban a megfeteMaxwell egyenleteket (henger koordinatakkal) !

b.) Hatarozza meg ak(F,t)-re vonatkozé differencialegyenletet!

c.) Hatarozza meg aB(F,t)-re vonatkoz6 differencialegyenletet!

d.) irja fel a megfelgd peremfeltételeket és hatarozza meg az elektrorségrieret a
Vo térfogatban!

e.) Hatarozza meg a%(f,t) Poynting vektort! Elleruzze az elektromagneses energiara
vonatkoz6 mérlegegyenletet!

A21.)

Adott az (x,y) sikban egy ,h” vastagsagu (nem nesgzhet, nagyon nagy) vezéiemez
(pl. rézlemez), amely az ,y” irAnyban egyenletes sebességgel mozog. A lemez anyaganak a
vezetképességeq,'. Jelen van egy ,z” iranyl B magneses ez amely egy ¢’ sugaru kdron
belll homogén és azon kivil nulla.

a.) Hatarozza meg (a mozgés soran) a lemezbeaklalE(F) elektromos mei

és az ennek hataséara febép(r) = o [E(F) (6rvény)aram &riiséget! Rajzolja fel az &ramvonal
képet! SegitségA szilkséges peremfeltételek kozott szerepeljearan driség is!)

b.) Mekkora afvel kell hiznunk a lemezt?




ELEKTRODINAMIKA 2 B) HF 07.

B13.)
Adott egy ,a” sugaru gémb, amelynek felliletén edgees driséggel ,Q” toltés oszlik el.
A gomb allo helyzetél indulva, alland6 57 szbggyorsulassallassan” forogni kezd , amig el

nem éri az allandé, forgasi szogsebességet.
a.) Hatarozza meg &&(7,t) és aB(F,t) téretsségeket azr,< a” térrészben!

b.) Hatarozza meg &F,t) Poynting vektort a gémb feliiletén!
c.) Irja fel a ,r < a” térrészre az energia mérlegegyenletét és vizsgakgg,
hogy az energia megmaradas tétele telgdsil-

B14.)
Mint az ismeretes, aE-re (és aB -re) vonatkozé forrAsmentes hullamegyenlet
matematikai alakja a kovetké&z

nE=LE
C
Tudjuk, hogy Descartes koordinatarendszerbék aértelmezése nagyon egyszanevezetesen:
(AE)k =AE, ahol k=x,y,z és A=A,

GOmbi koordinatarendszerben a helyzet bonyolult&skor ugyanis a “Laplace operator”
a kovetke# alakba irhato:
(0E), =aE, +A,(E .E,.E,)  ahol k=19 @ és A=A,

Hatarozza meg a haror, (Er Es ,E¢) fuggvényt!



